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MÉTHODOLOGIE DE L’ÉTUDE

GROUPE CIBLE

Population belge

TAILLE DE L’ÉCHANTILLON

n = 1650

QUOTAS 

Quotas sur :
Âge
Sexe
Province (150 par province)

MÉTHODE DE COLLECTE DES DONNÉES

Enquêtes en ligne via le panel d’Ipsos

DURÉE

5 minutes

PÉRIODE DE TRAVAIL SUR LE TERRAIN

Avril 2022
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Marge d’erreur
5 % 25 % 50 %

+/- 1,1 % +/- 2,1 % +/- 2,5 %
95 % 75 % 50 %
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RÉSULTATS
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a
2. Résultats

BIEN-ÊTRE ANIMAL
(IMPORTANCE)

6



© Ipsos

7 Belges sur 10 se disent (très) préoccupés par le bien-être animal, et plus de 9 sur 10 se disent au moins un 
peu préoccupés. Seule une petite minorité (7 %) indique ne pas (du tout) être préoccupé par cela. Cela vaut 
pour la Flandre comme pour Bruxelles et la Wallonie.

Base : Population belge (n=1650)
Question : D1. Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé(e) par le bien-être animal ?7

PRÉOCCUPATION PAR LE BIEN-ÊTRE ANIMAL

TOTAL RÉGION

Flandre Bruxelles Wallonie

71 70 71 74

22 23 22 20

7 7 8 6
(n=1650) (n=750)

(A)
(n=150)

(B)
(n=750)

(C)

 (Très) préoccupé(e)

 Un peu préoccupé(e)


Pas (du tout) 
préoccupé(e)

Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé(e) par le bien-être animal ?

93 %
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Les Belges attachent de l'importance à la dignité des animaux : 8 sur 10 estiment que les animaux ont droit à une vie digne. En outre, 3 
personnes sur 4 indiquent que la souffrance animale reste un grand problème dans la société actuelle et que la législation sur le bien-être animal 
pourrait être plus stricte. Les Wallons attachent plus d'importance à la dignité des animaux, à la lutte contre la souffrance animale et à une 
législation plus stricte en la matière.

Base : Population belge (n=1650)
Question : D2. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes sur le bien-être animal ?8

OPINION SUR LA DIGNITÉ DES ANIMAUX, LA SOUFFRANCE ANIMALE ET LA LÉGISLATION

Dignité des animaux

Les animaux ont le droit de vivre dans la dignité

Les poissons et les homards pêchés ou élevés par l’homme pour 
la consommation doivent également bénéficier de droits au bien-
être

Les hommes et les animaux ont une valeur équivalente pour moi

Souffrance animale

La souffrance animale reste un grand problème dans la société 
actuelle

La société est devenue plus sensible à la souffrance animale

Lorsque je remarque une souffrance animale, j’ai tendance à 
réagir

Législation

Je pense que la législation en matière de bien-être animal pourrait 
être plus stricte
Je pense que la législation visant à protéger le bien-être animal 
s’est améliorée au cours des dernières années

83

62

59

77

71

71

74

64

14

26

23

18

21

21

19

28

3

12

18

5

8

8

6

8


Pas (du tout) d'accord


Ni d'accord, 

ni pas d'accord


Tout à fait d'accord + 

plutôt d'accord

Flandre
(n=674) – (A)

Bruxelles
(n=144) – (B)

Wallonie
(n=538) – (C)

81 % 82 % 86 %

57 % 67 % 68 %

59 % 52 % 63 %

77 % 73 % 79 %

73 % 69 % 70 %

68 % 75 % 75 %

73 % 73 % 78 %

59 % 70 % 73 %

B

A

A

AA

A

A

Tout à fait d'accord + plutôt d'accord par région
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Peu importe à quelle fin, les Belges sont plus nombreux à penser que tuer des animaux est un problème que 
ceux qui ne sont pas de cet avis. Les Belges ont plus souvent un problème avec le fait de tuer des animaux 
pour les vêtements (53 %), le folklore et la tradition (52 %) et la chasse (48 %). 

Base : Population belge (n=1650)
Question : D2a. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec les affirmations suivantes concernant le fait de tuer des animaux ?

« J’estime que tuer des animaux pour un usage humain est un problème... »
9

OPINION SUR LE FAIT DE TUER DES ANIMAUX

Production / Chasse

Pour la production de viande

Pour la production de viande et de produits laitiers

Pour la chasse (à des fins de chasse)

Recherche / Enseignement

À des fins médicales

Pour la recherche scientifique

À des fins éducatives

Économie/ Nuisances
Pour prévenir les nuisances ou les dommages perçus ou 
réels que certains animaux peuvent causer
Pour des raisons économiques agricoles

Autre

Pour le folklore et la tradition

Pour les vêtements (p.ex., la fourrure ou le cuir)

38

39

48

40

40

43

42

46

52

53

29

29

24

30

30

27

29

29

16

16

33

32

28

30

30

30

28

25

31

31


Pas (du tout) d'accord


Ni d'accord, ni pas d'accord


Tout à fait d'accord + plutôt d'accordJ’estime que tuer des animaux pour un 

usage humain est un problème … 
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8 Belges sur 10 estiment que les responsables politiques de notre pays doivent prendre davantage 
de mesures en faveur des droits des animaux. Tel est surtout le cas chez les 18 à 34 ans. 

Base : Population belge (n=1650)
Question : D3. Estimez-vous que les responsables politiques de notre pays doivent prendre des mesures supplémentaires en faveur des droits des animaux ?10

RESPONSABILITÉ POLITIQUE EN MATIÉRE DE DROITS DES ANIMAUX

81
86

79
75

(n=1650) (n=455)
(A)

(n=793)
(B)

(n=402)
(C)

 % Oui

TOTAL ÂGE

18 – 34 ans 35 – 54 ans 55 – 64 ans

BC

Pas de différences 
significatives entre les 
régions.

Estimez-vous que les responsables politiques de notre pays doivent prendre des mesures supplémentaires en faveur des droits des animaux ? 
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b
2. Résultats

IMAGE DE GAIA
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GAIA est de loin l'organisation de défense des droits des animaux la plus connue luttant pour le bien-être animal
en Belgique. Tant en termes de notoriété spontanée (top of mind) que de notoriété assistée, GAIA est loin 
devant les autres organisations. 

12

NOTORIÉTÉ DE GAIA COMME ORGANISATION DE DÉFENSE DES DROITS DES ANIMAUX/ GROUPE D'ACTION

Base : Population belge (n=1650)
Question : G1. Quelles organisations de défense des droits des animaux ou quels groupes d’action luttant pour le bien-être animal connaissez-vous, ne fût-ce que de nom ?

G2. Voici une liste de groupes d’action et d’organisations de défense des droits des animaux. Lesquels connaissez-vous ? Sélectionnez toutes les organisations dont vous avez déjà entendu parler, sans oublier 
les organisations que vous avez mentionnées dans la question précédente.

NOTORIÉTÉ ASSISTÉE* DE GAIA

NOTORIÉTÉ SPONTANÉE DE GAIA

NOTORIÉTÉ TOP OF MIND** DE GAIA

81 %

48 %

44 %

**Notoriété Top of Mind est l’organisation à laquelle les répondants ont pensé spontanément en premier lieu lorsqu’on leur a demandé quelles organisations de défense des droits des animaux luttant pour 
le bien-être animal ils connaissaient.

*Notoriété assistée signifie qu'une liste d'organisation est soumise au lieu de demander des réponses spontanées.

Animal Rights est la deuxième organisation de défense des droits 
des animaux la plus connue après GAIA, avec une notoriété 
assistée de 34 %. Un chiffre bien moins élevé que celui de la 
notoriété assistée de GAIA (80 %).

GAIA…

- est surtout connue des Flamands (notoriété spontanée de 60 %) 
contre 32 % à Bruxelles et 33 % en Wallonie. 

- est particulièrement bien connue des tranches d'âge plus élevées 
(notoriété spontanée de 58 % chez les 35-64 ans), contre 29 % 
chez les 18-34 ans.

- est plus connue en Belgique que l'organisation internationale de 
défense des animaux WWF (notoriété spontanée de 18 %). 
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En Flandre comme à Bruxelles et en Wallonie, les Belges estiment que GAIA est l’organisation la plus apte à 
lutter pour la défense des droits des animaux et pour le bien-être animal. En Flandre, les Belges sont encore 
plus de cet avis (41 %) qu’à Bruxelles (30 %) et en Wallonie (34 %).  

13

ORGANISATION LA PLUS APTE À LUTTER POUR LA DÉFENSE DES DROITS DES ANIMAUX

Base : Population belge (n=1650)
Question : G3. D’après vous, quelle est l’organisation la plus apte à lutter pour la défense des droits des animaux et pour le bien-être animal ? 

GAIA

Animal Rights

BSCPA

Chaîne Bleue Mondiale

L214

Bite Back

269 Libération Animale

Aucune idée

TOTAL RÉGION
Flandre Bruxelles Wallonie

(n=1650) (n=750) – (A) (n=150) – (B) (n=750) – (B)

37

11

4

3

2

1

1

41

41

15

3

2

1

1

0

38

30

11

5

3

3

2

3

43

34

5

6

4

4

1

1

45

BC

C C

A

AC

A

A

A

A

D’après vous, quelle est l’organisation la plus apte à lutter pour la défense des droits des animaux et pour le bien-être animal ? 
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6 Belges sur 10 ont une impression (très) positive de GAIA. Cette impression l’est davantage en Wallonie et parmi la 
génération plus jeune (18-34 ans). Seul 1 Belge sur 10 a une impression négative de GAIA.

14

IMPRESSION GÉNÉRALE DE GAIA

Base : Population belge (n=1650)
Question : G4. Quelle est votre impression générale de GAIA ? 

60 59 58 64 64 59 57

29 29 33 26 27 30 28

11 12 10 9 9 10 15

(n=1650) (n=750)
(A)

(n=150)
(B)

(n=750)
(C)

(n=455)
(D)

(n=793)
(E)

(n=402)
(F)

TOTAL RÉGION ÂGE

Flandre Bruxelles Wallonie 18-34 ans 35-54 ans 55-64 ans

 (Très) positive


Ni positive, 
ni négative

 (Très) négative

A

DE

« GAIA est une organisation belge de défense des droits des animaux. Depuis 1992, GAIA s’attaque à la souffrance animale organisée et soutient que les animaux doivent également être 

traités avec respect et qu'ils ont le droit à une existence digne. » Quelle est votre impression générale de GAIA ?
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La présence de GAIA dans la société est importante : près de 8 Belges sur 10 trouvent important 
qu’une organisation comme GAIA existe, et 7 Belges sur 10 pensent que GAIA est nécessaire. 
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AVIS DES BELGES SUR L’IMAGE DE GAIA

Base : Population belge (n=1650)
Question : G5. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes concernant GAIA ?

Je trouve important que des organisations de défense des 
droits des animaux, comme GAIA, existent

Je pense que GAIA est nécessaire

GAIA fait du bon travail pour le bien-être et les droits des 
animaux

J’apprécie les actions de GAIA en faveur des droits des 
animaux

GAIA a un impact positif sur la société

Les actions et les campagnes de GAIA ont un impact

77

69

69

65

62

59

18

22

23

25

27

30

6

9

7

10

11

11


Pas (du tout) d'accord


Ni d'accord, ni pas d'accord


Tout à fait d'accord + plutôt d'accord
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Pour chaque personne qui ne trouve pas important que des organisations de défense des droits des 
animaux, comme GAIA, existent, 13 personnes le trouvent important.

16

D’ACCORD 77 % PAS D’ACCORD 6 %
Base : Population belge (n=1650)
Question : G5. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les affirmations suivantes concernant GAIA ?

AVIS SUR L’IMPORTANCE DE GAIA - “JE TROUVE IMPORTANT QUE DES ORGANISATIONS DE DÉFENSE DES DROITS DES 
ANIMAUX, COMME GAIA, EXISTENT” 
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c
2. Résultats

ACTIONS DE GAIA
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3 Belges sur 4 étaient au courant de l’interdiction d’abattage sans étourdissement en Flandre et en Wallonie. 76 
% sont également (très) positifs à l’égard de cette interdiction. 6 Belges sur 10 estiment que cette interdiction est 
entrée en vigueur grâce à GAIA.

Base : Population belge (n=1650)
Question : A1a. Étiez-vous au courant de cette interdiction d’abattage sans étourdissement en Flandre et en Wallonie ? / A1b. Quelle est votre impression générale de cette interdiction flamande et wallonne d’abattage 

sans étourdissement ? / A1c. D’après vous, quelles organisations de défense des droits des animaux ont contribué à cette interdiction d’abattage sans étourdissement ? /  A1d. Dans quelle mesure êtes-vous 
d’accord avec l’affirmation suivante ? « Grâce à GAIA l’abattage sans étourdissement est actuellement interdit en Flandre et en Wallonie. »
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INTERDICTION D’ABATTAGE SANS ÉTOURDISSEMENT EN FLANDRE ET EN WALLONIE

74 %

des Belges étaient au courant 
de cette interdiction

76

15

8
(n=1650)

 (Très) positive


Ni positive, ni 
négative

 (Très) négative

Quelle est votre impression générale de 
cette interdiction d’abattage sans 

étourdissement ? 

Étiez-vous au courant de cette 
interdiction d’abattage sans 

étourdissement en Flandre et en 
Wallonie ?

62

31

7
(n=1650)


(Tout à fait) 
d'accord


Ni d'accord, ni 
pas d'accord


Pas (du tout) 
d'accord

« Grâce à GAIA l’abattage sans 
étourdissement est actuellement interdit 

en Flandre et en Wallonie. »

D’après vous, quelles 
organisations de défense des 

droits des animaux ont contribué à 
cette interdiction ?

51 %

des Belges savent que GAIA a 
contribué à cette interdiction

40 % n’ont aucune idée des 
organisations de défense 
des droits des animaux ayant 
contribué à cette interdiction.

61 % des Belges qui n’étaient 
pas au courant de cette 
interdiction, sont (très) positifs.
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Plus de 4 Belges sur 10 avaient déjà entendu parler de l’interdiction d’élevages d’animaux à fourrure. Près de 8 
sur 10 sont (très) positifs à l’égard de cette interdiction. 6 Belges sur 10 estiment que cette interdiction est 
entrée en vigueur grâce à GAIA.

Base : Population belge (n=1650)
Question : A2a. Étiez-vous au courant de cette interdiction d’élevages d'animaux à fourrure pour la production de fourrure ? / A2b. Quelle est votre impression générale de cette interdiction d’élevages d'animaux à fourrure 

pour la production de fourrure ? ? / A2c. D’après vous, quelles organisations de défense des droits des animaux ont contribué à cette interdiction d’élevages d'animaux à fourrure pour la production de fourrure ? 
/ A2d. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’affirmation suivante ? « Grâce à GAIA les élevages d'animaux à fourrure pour la production de fourrure sont actuellement interdits.»

19

INTERDICTION D’ÉLEVAGES D'ANIMAUX À FOURRURE POUR LA PRODUCTION DE FOURRURE

44 % 78

15

6
(n=1650)

 (Très) positive


Ni positive, ni 
négative

 (Très) négative

Quelle est votre impression générale de 
cette interdiction d’élevages d'animaux à 

fourrure ?

Étiez-vous au courant de cette 
interdiction d’élevages d'animaux 
à fourrure pour la production de 

fourrure ?

59

35

5
(n=1650)


(Tout à fait) 
d'accord


Ni d'accord, ni 
pas d'accord


Pas (du tout) 
d'accord

« Grâce à GAIA les élevages d'animaux à 
fourrure pour la production de fourrure 

sont actuellement interdits.»

D’après vous, quelles 
organisations de défense des 

droits des animaux ont contribué à 
cette interdiction ?

46 %

45 % n’ont aucune idée des 
organisations de défense 
des droits des animaux ayant 
contribué à cette interdiction.

74 % des Belges qui n’étaient 
pas au courant de cette 
interdiction, sont (très) positifs.

des Belges étaient au courant 
de cette interdiction

des Belges savent que GAIA a 
contribué à cette interdiction
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Près d’1 Belge sur 4 était au courant de la campagne en faveur de l’interdiction de cages pour le 
bétail. Néanmoins, 3 Belges sur 4 sont (très) positifs à l’égard de cette campagne.

Base : Population belge (n=1650)
Question : A3a. Étiez-vous au courant de cette campagne ? / A3b. Quelle est votre impression générale de cette campagne en faveur de l’interdiction de cages pour le bétail ?20

CAMPAGNE EN FAVEUR DE L’INTERDICTION DE CAGES POUR LE BÉTAIL

23 %

des Belges étaient au courant 
de cette campagne

73

23

5
(n=1650)

 (Très) positive


Ni positive, 
ni négative

 (Très) négative

Quelle est votre impression générale de cette campagne 
en faveur de l’interdiction de cages pour le bétail ?

Étiez-vous au courant de cette campagne ?

70 % des Belges qui n’étaient 
pas au courant de cette 
interdiction, sont (très) positifs.
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À chaque fois, plus de la moitié des Belges sont d'accord avec les objectifs fixés. Les principaux objectifs sont 
de mettre fin à l'importation de chiots d'Europe de l'Est et d'interdire les cages en batterie pour les poulets en 
Flandre.

Base : Population belge (n=1650)
Question : A4. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord qu’il faille atteindre les objectifs suivants dans un futur proche ?21

OBJECTIFS DE GAIA

Il faut mettre un terme à l'importation de chiots 
provenant de l’Europe de l’Est destinés à la 
commercialisation

Il faut interdire les cages en batterie pour les 
poulets en Flandre

Il faut interdire la cuisson et la découpe de 
homards vivants

Les animaux doivent être repris dans la 
Constitution pour être ainsi protégés 
constitutionnellement

Il faut progressivement mettre un terme aux 
expérimentations animales

83

76

64

62

60

14

18

25

25

28

3

6

11

14

11


Pas (du tout) d'accord


Ni d'accord, ni pas d'accord


Tout à fait d'accord + plutôt d'accord


